

增长前景持续恶化 美国经济面临衰退风险

国际货币基金组织12日发布最新预测,下调2022年美国经济增长预期至2.3%,认为美国避免经济衰退越来越具有挑战性。这是该机构一个月内第二次下调美经济增长预期,凸显美国经济增长前景恶化。一些经济学家认为,在通胀持续高企、美联储加速加息背景下,美国经济频亮“黄灯”,衰退只是早晚问题。

衰退提前来临?

国际货币基金组织12日发布最新预测,下调2022年美国经济增长预期至2.3%,认为美国避免经济衰退越来越具有挑战性。这是该机构一个月内第二次下调美经济增长预期,凸显美国经济增长前景恶化。一些经济学家认为,在通胀持续高企、美联储加速加息背景下,美国经济频亮“黄灯”,衰退只是早晚问题。

经济频亮“黄灯”

美国供应管理学会月初发布的数据显示,在供应链瓶颈持续、通胀高企的背景下,6月美国制造业采购经理人指数较5月下降3.1个百分点,显示制造业增速放缓。一些行业的库存很高,销量正在下降。

占美国经济总量约七成的个人消费支出

也出现风险信号。美国商务部数据显示,5月美国个人消费支出仅增长0.2%,经通胀调整后出现下降。

《华尔街日报》报道认为,美国民众面临几十年来最严重的通胀局面,而收入却未能跟上物价上涨步伐,影响了消费支出。

美国智库彼得森国际经济研究所一篇分析文章认为,美国6月就业市场相对强劲,但劳动参与率有所下降。劳动力市场之外,其他经济数据令人担忧,显示经济可能走向衰退。

担忧普遍升温

不少经济学家认为,在高通胀背景下,美联储更激进货币政策将美国经济推入衰退只是时间问题。美联储主席鲍威尔6月下旬出席国会听证会时承认,美国经济存在衰退可能性,实现软着陆将非常具有挑战性。

自3月以来,美联储已三次加息,将联邦基金利率目标区间上调至1.5%至1.75%

之间。在6月的货币政策会议上,美联储加息75个基点,是自1994年以来最大幅度的单次加息,其控制通胀的迫切性可见一斑。

彼得森国际经济研究所所长亚当·波森对新华社记者表示,如果将本轮加息周期结束时的利率水平从3%左右上调至4%以上,可能带来经济衰退。

德意志银行经济学家日前预计,美国经济将于2023年年中开始陷入衰退,失业率将在2023年第四季度达到5.4%的峰值。英国《金融时报》调查显示,近70%受访经济学家认为,美国经济将于明年陷入衰退。根据彭博社经济部6月中旬发布的预测,美国经济到2024年初出现衰退的可能性高达72%。

拉赫曼告诉记者,在经济放缓、金融市场陷入困境、美联储政策立场强硬的情况下,美国经济衰退概率非常大。两年期和10年期美国国债收益率已再次出现倒挂,这是经济衰退非常可靠的前瞻性指标。

(记者熊茂伶)新华社华盛顿7月12日电

武装入侵、“颜色革命”、单边制裁……多年来,为了维护霸权,自诩为“人权卫道士”的美国在中东犯下累累罪行,制造了一场又一场人道主义灾难,导致中东多国动荡不止,经济社会遭受重创,民生凋敝严重,数十万人丧生,数百万人沦为难民。美国的所作所为严重侵犯了中东民众人权,其“美式人权”真面目暴露无遗。

动乱制造者

入侵、轰炸、煽动国内叛乱、支持代理人战争、提供武器弹药、培训反政府武装……美国在中东地区以“保护人权”为名制造动乱,肆意践踏中东民众人权,给地区人民带来深重的人道主义灾难。

2003年,美国及其西方盟友以所谓“伊拉克有大规模杀伤性武器”为由,不顾国际社会普遍反对,绕过联合国安理会,悍然入侵伊拉克。这场战争导致伊拉克持续动荡,基础设施近乎瘫痪,而美国所称的“大规模杀伤性武器”至今不见踪迹。

据估计,这场战争导致20万至25万平民死亡,约250万人沦为难民。以美国为首的联军大量使用贫铀弹和白磷弹,导致战后伊拉克婴儿出生缺陷率大幅上升。

2010年开始,美国在中东多国助推“阿拉伯之春”,导致多国发生动荡,大量难民流离失所。2011年,叙利亚爆发内战,美国及其西方盟友大力支持反对派武装,试图推翻叙政府,令无数叙利亚人陷入无尽的苦难。联合国人权事务高级专员办公室今年6月发布报告说,截至2021年3月,叙利亚冲突已经导致超过30万叙平民死亡。

同样在2011年,美国联合西方多国以空袭政府军的方式支持利比亚反对派,强行推翻卡扎菲政权,令该国政治和经济崩溃,纷争四起,陷入严重的人道主义危机。

美国在中东所犯人权罪行罄竹难书。埃及苏伊士运河大学教授哈桑·拉杰卜对新华社记者说,美国声称入侵伊拉克是为了带去“自由”,但事实上,它带去的却是毁灭。美国给叙利亚、利比亚等国带去的也都是破坏。

伊拉克政治分析人士纳杜姆·阿卜杜拉告诉新华社记者,美国的“人权和民主试验”使伊拉克陷入了长期的外部干预、社会分裂、党派冲突、资源内耗。美国所谓的“民主政治进程”,消耗了伊拉克的国家资源,侵犯了伊拉克民众的人权。

制裁滥用者

“长期以来,美国以所谓人权、平等为借口,打着民主的旗号破坏他国稳定。”叙利亚政治问题专家艾哈迈德·阿什卡尔一语道破“美式人权”真相。

为了维护霸权,除了频繁制造动乱,美国还对叙利亚、伊朗等中东国家祭出制裁“大棒”,严重危害相关国家民众的发展权。受长期制裁影响,这些国家经济状况和医疗条件恶劣。新冠疫情暴发以来,美国非但没有停止制裁,反而进一步加码,使这些国家的困境雪上加霜。

美国在叙利亚冲突全面爆发前就开始对叙政府、企业和个人实施制裁,此后更是不断追加制裁。2019年,美国会通过“凯撒法案”并由时任总统特朗普签署,对外国投资者在叙投资、建设设置重重阻碍,进一步加强对叙经济封锁。

阿什卡尔指出,美国长期以来对叙实施经济制裁,近年来更不断升级,让本就因战争、疫情等遭受重创的叙经济愈加凋敝,民众成为制裁的牺牲品。

自20世纪70年代末以来,美国对伊朗实施长期封锁和制裁,制裁力度不断加大,逐步形成以金融、贸易、能源等多领域制裁为主要手段的严密体系。2018年,美国政府单方面退出伊朗核问题全面协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。

伊朗外交部日前发表声明说,美国对他国实施单边经济制裁,是公然、系统地侵犯人权。美国对伊朗实施的严酷制裁和经济恐怖主义,对伊朗的生产、就业和国家收入产生负面影响,导致民众收入减少和社会发展放缓。

马莉哈·加里卜·沙阿是伊朗首都德黑兰一家医院的护士,她说,在疫情叠加制裁的双重影响下,医院里治疗呼吸系统疾病的药物和抗生素尤其短缺。

“美国是全球最大的人权侵犯者!”伊朗最高人权委员会秘书长加里巴巴迪日前发出控诉,“美国根本没有资格谈论人权问题!”

(记者李芮;参与记者高文成、吴天雨、汪健、董亚雷、凡帅帅、姚兵、柳伟建)

新华社开罗7月13日电

美国中东劣迹暴露『美式人权』真面目

美航天局公布更多韦布望远镜宇宙图像



▲这是美国航天局7月12日公布的詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的宇宙图像。新华社发(美国航天局供图)

新华社洛杉矶7月12日电(记者谭晶晶)继美国总统拜登11日公布首张詹姆斯·韦布空间望远镜拍摄的全彩宇宙深空图像后,美国航天局12日公布了更多韦布空间望远镜拍摄的全彩宇宙图像及光谱图。

这些图像包括:银河系中的系外行星“WASP-96b”的光谱图,这一行星位于距地球约1150光年的南天星座凤凰座,光谱图首次呈现了该行星有水、雾霾和云等特征;距地球约2000光年的南环星云,图像展示了这一行星状星云的全貌;位于飞马座的斯蒂芬五重星系,图像揭示了该星系的超大质量黑洞附近气体的速度和成分;船底座星云,图像呈现了其最早期、快速形成的阶段。

拜登11日公布的图像是韦布空间望远镜拍摄的“SMACS 0723”星系团,包含数千个星系,还包含迄今用红外线观测到的最微弱的天体。图像覆盖的广袤宇宙中这片星空的大小,相当于地面上的人展开手臂后观察上面的一粒沙。

美国航天局在12日发布的公报中说,韦布空间望远镜观测到的首批图像通过展示宇宙历史的各阶段讲述了未知宇宙的故事,既有系外行星,也有早期宇宙中最遥远的可观测星系。

公报称,韦布空间望远镜首批图像和光谱图的发布标志着其科学任务的开端,世界各地的天文学家将有机会使用韦布空间望远镜携带的仪器来观测太阳系中的天

体及早期宇宙中的天体。

韦布空间望远镜由美国航天局与欧洲航天局、加拿大航天局联合研究开发,被认为是哈勃空间望远镜的“继任者”。该望远镜于2021年12月25日从法属圭亚那库鲁航天中心发射升空,今年1月24日顺利进入围绕日地系统第二拉格朗日点的运行轨道。

哈勃空间望远镜主要在可见光和紫外波段观测,而韦布空间望远镜主要在红外波段观测。韦布空间望远镜的任务目标包括观测135亿多年前的宇宙中第一批星系是如何诞生的,研究星系演化的各阶段,观察恒星及行星系统的形成等。

美研究人员为两名脑死亡者移植猪心脏

新华社洛杉矶7月12日电(记者谭晶晶)美国纽约大学兰贡医疗中心12日发布消息说,该机构医学专家近期完成两例异种心脏移植手术,成功将两颗经过基因改造的猪心脏分别植入两名脑死亡者体内,术后未观察到早期排异迹象。

纽约大学兰贡医疗中心当天发布公报介绍,这两例异种心脏移植手术分别于6月16日、7月6日在兰贡医疗中心进行。手术使用的猪心脏来自经过10处基因改造的猪,包括“敲除”4处可能引起排异反应和猪心脏异常生长的基因,以及“敲入”6处能促进凋

节重要生物通路的蛋白表达的基因。两颗猪心脏分别被植入近期脑死亡、依靠呼吸机支持的人体内。

兰贡医疗中心表示,术后对心脏功能观察了3天,没有观察到早期排异反应迹象。术后使用了常规的移植手术后药物治疗,没有使用额外的医疗器械支持,两颗心脏功能运转正常。术后两人体内均未检测到猪巨细胞病毒。医疗人员还制定了严格的方案,以预防和监测可能发生的猪内源性逆转录病毒从猪心脏传播给人的情形。

兰贡医疗中心心脏移植项目医学主任亚

历克斯·列延托维奇表示,上述异种心脏移植手术的最新进展,让相关医学领域距离为患有危及生命疾病的人提供新的器官供应来源的目标更近。

猪的心脏等器官组织结构、生理功能和大小与人体器官相近,被视为异种器官移植供体最佳动物之一,但是将猪器官移植到人体仍面临排异反应、病毒跨物种传播等风险。今年1月,美国马里兰大学医学专家进行了全球首例将经过基因改造的猪心脏移植到人体的手术。接受手术的是一名57岁美国男性心脏病人,他在手术后存活了约两个月。

斯里兰卡总理代行总统职权 全国实施紧急状态

新华社科伦坡7月13日电(记者车宏亮)斯里兰卡议长阿贝瓦德纳13日表示,总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨已通知他,鉴于其不在国内,总理维克拉马辛哈将根据宪法规定行使总统职权。

维克拉马辛哈13日宣布在全国实施紧急状态,并在首都科伦坡所在的西部省实施宵禁。

斯总理办公室13日早些时候证实,总

统拉贾帕克萨已经离境。斯空军13日也发表声明说,总统、第一夫人和两名安全人员当天已乘空军飞机飞往马尔代夫。

斯首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统和总理立即辞职,并尽快组建各党派参与的政府。

派参与的临时政府。总理维克拉马辛哈当天表示他将辞职。总统拉贾帕克萨表示将于13日辞职。

阿贝瓦德纳11日说,斯议会将于本月20日选举产生新总统,新总统将负责组建各党派参与的政府。

“美国是全球最大的人权侵犯者!”伊朗最高人权委员会秘书长加里巴巴迪日前发出控诉,“美国根本没有资格谈论人权问题!”

(记者李芮;参与记者高文成、吴天雨、汪健、董亚雷、凡帅帅、姚兵、柳伟建)

新华社开罗7月13日电